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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑΣ  
TOΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΣΑΡΔΗ ΤΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ  

(ΚΑΠΕΤΑΝ ΒΑΣΙΛΗ)  
ΣΤΙΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΔΗΜΟΥ ΚΙΜΩΛΟΥ 

 
Με βαριά ευθύνη, ανιδιοτελή προσφορά και ανησυχία για το μέλλον 
της Κιμώλου δράττομαι της ευκαιρίας των αυτοδιοικητικών 
εκλογών του Οκτωβρίου 2023 για να επικοινωνήσω επίσημα σε 
όλους τους συμπολίτες μου τη νέα υπερκομματική 
πρωτοβουλία για την Κίμωλο, στην οποία σας καλώ όλους ως 
συναγωνιστές, αρωγούς και συνοδοιπόρους. 
 

Εκ προοιμίου, ο βασικός προσανατολισμός της παράταξης που 
λαμβάνω την τιμή τυπικά να ηγηθώ ως πρώτος μεταξύ ίσων 
αποσκοπεί στην ανατροπή της αρνητικής διοικητικής κατάστασης 
που έχει ριζώσει εμποδίζοντας την ανάπτυξη και κοινωνική πρόοδο 
της Κιμώλου. 
 

Παρέχω προνομιακά το βήμα στους νέους της Κιμώλου, τους 

οποίους υπηρετώ με όλη μου τη καρδιά και τους οποίους καλώ να 
αναλάβουν τον έλεγχο, να αξιοποιήσουν τις δυνατότητές 
τους και να μην επιτρέπουν πλέον σε άλλους να 
αποφασίζουν για αυτούς χωρίς αυτούς. 
 

Πραγματικά, η αδιαμφισβήτητη στασιμότητα που φτάνει στα όρια 
της εγκληματικής εγκατάλειψης και της ασυδοσίας, σε συνδυασμό 
με την πολιτική αστάθεια ως αποτέλεσμα των άστοχων χειρισμών 
της απερχόμενης Δημοτικής Αρχής Κιμώλου δημιουργούν ένα 
εφιαλτικό συνδυασμό για όλους όσους έχουν επενδύσει στην 
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Κίμωλο τη ζωή, τα παιδιά, τα όνειρα, το μέλλον και τις οικονομίες 
τους. 
 

Η Κίμωλος δεν αντέχει άλλη ανοχή και 

αδιαφορία. Διαφορετικά δε θα είμαστε πια άμοιροι ευθυνών για 
την πιθανή κατρακύλα, η οποία δεν θα αφήσει περιθώρια 

ανατροπής. Για το λόγο αυτό έχουμε πατριωτικό καθήκον 
και ηθική υποχρέωση να αντιδράσουμε δίνοντας 
προτεραιότητα στους νέους της Κιμώλου, οι οποίοι σήμερα 
βρίσκονται παροπλισμένοι στο περιθώριο των εξελίξεων 
παρά το γεγονός ότι εκείνοι θίγονται περισσότερο από την 
κακοδιαχείριση του Δήμου. 
 

Ας μην αναλωθούμε στα παρελθοντικά λάθη και παραλείψεις που 
όλοι γνωρίζουμε, ανεξάρτητα αν τις παραδεχόμαστε ή αν 
υποκρινόμαστε ότι τις αγνοούμε, αλλά ας επικεντρωθούμε σε κάτι 

νέο ως αναγκαία αλλαγή πορείας και σωτήρια διέξοδο για να 
αποφύγουμε το διαρκή μαρασμό. 
 

Οι γενικεύσεις του τύπου «δεν φταίμε εμείς, αλλά οι άλλοι» δεν 
με συγκινούν, καθώς αποτελούν αδύναμες «προφάσεις εν 
αμαρτίαις» και ανόητες υπεκφυγές που δείχνουν έλλειψη 

πολιτικής ανδρείας. Είναι εύκολο να κατηγορούμε τους άλλους 
αντί να αναγνωρίζουμε τις διοικητικές αδυναμίες μας. Η ευθύνη 
για τα θέματα ενός Δήμου βαρύνει πρωτίστως τη Δημοτική 
Αρχή. Στην περίπτωση της Κιμώλου υπάρχει κάποιος που 
μπορεί να αιτιολογήσει με επιχειρήματα ότι η Δημοτική 
Αρχή ανταποκρίνεται στα βασικά καθήκοντά της; 
 

Προκαλούμε τα μέλη της Δημοτικής Αρχής να μας απαντήσουν στο 

κάτωθι διαφωτιστικό ερώτημα: Ποια έργα του Τεχνικού 
Προγράμματος - όταν η Κίμωλος είχε καταρτίσει Τεχνικό 
Πρόγραμμα, διότι κάποιες περιόδους με ευθύνη του ο 
Δήμαρχος το είχε καταργήσει μονομερώς ως αχρείαστο- 
έχουν υλοποιηθεί στην Κίμωλο κατά τη διάρκεια της 
τελευταίας οκταετίας και ποιές κορδέλες εγκαινίων 
τεχνικών έργων έχουν κοπεί από τον απερχόμενο Δήμαρχο 
την ίδια περίοδο προσφέροντας έργα υποδομής στον τόπο 
και τους κατοίκους του; 
 

Η οδυνηρή αλήθεια είναι ότι κανένα απολύτως υποστηρικτικό έργο 
των αναγκών των συμπολιτών μας δεν έχει προστεθεί στις 
παρεχόμενες από το Δήμο Κιμώλου υπηρεσίες προς το κοινωνικό 
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σύνολο την τελευταία οχταετία, ενώ είναι κάτι παραπάνω από 
έκδηλη η κακή συντήρηση των προϋφισταμένων απαρχαιωμένων 
εγκαταστάσεων, οι οποίες στην πράξη τουλάχιστον 
υπολειτουργούν. Είναι καιρός να αντιμετωπίσουμε αυτά τα 
προβλήματα σοβαρά, αντί να παρουσιάζουμε μια εικονική 
κατάσταση ως αληθινή. Η προσήλωση στην αλήθεια και η επίλυση 
των προβλημάτων είναι αναγκαίες για να αποφευχθεί η περαιτέρω 
κατάρρευση της κατάστασης και να ελπίζουμε σε ένα καλύτερο 
μέλλον. 
 

Για εμένα αποτελεί πρόκληση ότι τα γειτονικά νησιά της 
Κιμώλου έχουν επιτύχει σημαντική πρόοδο βελτιώνοντας το 
βιοτικό επίπεδο κατοίκων και επισκεπτών, ενώ η Κίμωλος 
παραμένει σε πρωτόγονη κατάσταση, υποταγμένη και 
εξαρτώμενη. 
 

Ενδεικτικά, το σύνολο των γειτονικών της Κιμώλου Νησιών έχουν 
εξασφαλίσει ικανοποιητική ακτοπλοϊκή διασύνδεση με το λιμάνι 
του Πειραιά και τους λοιπούς προορισμούς με ικανοποιητικό 
αριθμό δρομολογίων ακόμη και με σύγχρονα ταχύπλοα μέσα, ενώ 
για την Κίμωλο κανείς από τους ιθύνοντες δεν έχει 
ευαισθητοποιηθεί σχετικά, αφού η απερχόμενη Δημοτική Αρχή 
αδιαφορεί! 
 
Άλλωστε, τα γειτονικά μας νησιά έχουν δαπανήσει σημαντικούς 
οικονομικούς πόρους για να διαφημίσουν οργανωμένα και 
επιστημονικά στοχευμένα το τουριστικό προϊόν τους, όταν στην 
Κίμωλο δεν συνεδρίαζε καν η Τουριστική Επιτροπή του Δήμου, με 
αποτέλεσμα η Κίμωλος όχι μόνο να μην απολαμβάνει τμήμα της 
αυξανόμενης τουριστικής κίνησης που, όπως είναι φυσιολογικό 
επιλέγει για τις διακοπές του άλλους προορισμούς, αλλά 
παρατηρείται απότομη και πολυεπίπεδη μείωση της τουριστικής 
κίνησης με ό,τι ζημία συνεπάγεται στους επιχειρηματίες και στους 
επαγγελματίες του τουρισμού, οι οποίοι συντηρούν ένα βασικό 
πυλώνα της τοπικής οικονομίας. 
 
Μεγάλη έκπληξη μας προκαλεί η δήλωση του απερχόμενου 
Δημάρχου Κιμώλου, ο οποίος υποστήριξε ότι η τουριστική περίοδος 
έχει επιμηκυνθεί στο εξάμηνο και ότι τον Ιούλιο και τον Αύγουστο η 
πληρότητα στα καταλύματα είχε προ πολλού εξαντληθεί. Εντούτοις, 
οι επαγγελματίες του τουρισμού ανησυχούν, καθώς μέχρι τώρα τα 
δεδομένα δεν υποστηρίζουν αυτήν την άποψη. 
 



[4] 
 

Βασική μας αρχή είναι η υποστήριξη των παραγωγικών μονάδων 
και επιχειρήσεων της Κιμώλου και η ενίσχυση της ιδιωτικής 
πρωτοβουλίας. 
 
Μέσα από αυτήν την συνεργασία στοχεύουμε στην οικονομική 
άνθηση του νησιού, με τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας που θα 
κρατήσουν τους νέους στην Κίμωλο και θα προσελκύσουν τη 
μετεγκατάσταση στην Κίμωλο και άλλων οικογενειών. Αυτό θα 
ενισχύσει το παραγωγικό τμήμα του μόνιμου πληθυσμού 
αντισταθμίζοντας την τρέχουσα μείωση. 
 

Όραμά μας είναι να δημιουργηθεί μια αυτόνομη, 

δημοκρατική και δυναμική Κίμωλος διασφαλίζοντας 
αξιοπρεπείς συνθήκες ζωής και υγειονομικής περίθαλψης για 
υπερδιπλάσιο πλήθος κατοίκων. 
 
Στόχος μας είναι να αποφύγουμε τον ρόλο του «φτωχού 
συγγενή» ή της «αδικημένης ουράς» της Μήλου, αγαπώντας 
την μεν, αλλά διατηρώντας τη δική μας ταυτότητα δε. 
 

Τα καίρια ζητήματα είναι πάρα πολλά και ως εκ τούτου για την 
επεξεργασία τους σας προσκαλώ όλους σε διαρκή γόνιμο διάλογο 
για το κοινό καλό, της προοπτικής δηλαδή, που μας ενώνει χωρίς 
διαχωριστικές γραμμές ή διακρίσεις. Οι υιοθετημένες πρακτικές 
των «φωνών», του λεκτικού εκφοβισμού, των εκδικητικών απειλών 
προς τους πολιτικούς αντιπάλους, της δημιουργίας κλίκας 
ευνοουμένων, των συκοφαντιών εις βάρος όσων τολμούν να λένε 
την αλήθεια ή να διαφοροποιούνται, της απαξίωσης της αντίθετης 
γνώμης, της επίδειξης δύναμης κυριαρχίας, της έλλειψης ηθικών 
φραγμών, της υποκρισίας, της αδυναμίας άσκησης αυτοκριτικής, 
της αδιαλλαξίας, της πωρωμένης συνείδησης, της απανθρωπιάς και 
της τεχνητής απαξίωσης των πάντων είναι λογικές παραλογισμού 
που δεν έχουν καμία θέση στον νεοσύστατο πολιτικό σχηματισμό, 
στον οποίο ηγούμαι. 
 
Η παρακμή που περιγράφηκε ανωτέρω σας υπόσχομαι ότι αποτελεί 
την ειδοποιό διαφορά μας με τις αντιλήψεις της παρελθούσας 
Δημοτικής Αρχής. 
 

Σχετικά, κατηγορήθηκα από διεφθαρμένους θιασώτες του 
παλαιού κομματικού κράτους ότι «είμαι της Σχολής του 
Καφενείου του Καπετάν - Βασίλη». Τιμή μου και καμάρι 

μου. Αυτό το καφενείο με έχει μάθει να σέβομαι και τον πιο 
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παρεξηγημένο συμπολίτη μου, να ακούω με προσοχή κάθε γνώμη 
και κάθε πρόβλημα, να υποστηρίζω το δικαίωμα του καθενός να 
διατυπώνει όποια άποψη πρεσβεύει, να αποφασίζω με γνώμονα το 
κοινωνικό συμφέρον, αφού αξιολογήσω όλες τις τοποθετήσεις 
αδιαφορώντας για το πολιτικό κόστος ή για την όποια ωφελιμιστική 
μακροημέρευση στα αξιώματα. Αυτό το «Καφενείο» με έμαθε να 
είμαι άνθρωπος και αυτό το «Καφενείο» που τώρα κατηγορούν 
εκμεταλλεύτηκαν πολλοί στο πρόσφατο παρελθόν ως άλλη «Βουλή» 
για να διαδώσουν τις ιδέες τους, τις οποίες αργότερα καταπάτησαν. 
Αυτό το «Καφενείο» αποδείχθηκε μεγάλο Πανεπιστήμιο και δεν το 
απαρνιέμαι. 
 
Ομολογώ ότι δεν τα ξέρω όλα, όπως κανένας μας δεν τα ξέρει όλα. 
Έχω μάθει, όμως, να συνεργάζομαι και για να επιτύχω τους στόχους 
μου θα αξιοποιήσω κάθε εξειδικευμένο επιστήμονα ή γνώστη των 
επιμέρους θεμάτων διότι συνειδητά δεν λειτουργώ εγωιστικά ως 
«μονάδα» ή ως απόλυτος άρχων που «αποφασίζει και διατάζει» 
αγνοώντας τους Νόμους και τους θεσμικούς περιορισμούς, αλλά ως 
εκπρόσωπος μιας «ομάδας», με την οποία αποτελώ κατ’ ουσίαν 
ισότιμο άρρηκτο σύνολο. 
 

Η μεγάλη και ανιδιοτελής αγάπη μου για την Κίμωλο είναι 

το κεντρικό σημείο της ζωής μου. Στο νησί αυτό έζησα όμορφες 
στιγμές παρά τις δυσκολίες και από αυτό έφυγα με θλίψη, λόγω της 
ανάγκης να δημιουργήσω καλύτερες συνθήκες ζωής. Η Κίμωλος 
είναι το πνευματικό μου σπίτι και η επιστροφή μου σ’ αυτήν είναι το 
έναυσμα για τη συμμετοχή μου σε συλλογικές προσπάθειες που 
στοχεύουν στην πρόοδο και την κοινωνική ανάπτυξη της περιοχής, 
με τη παροχή σύγχρονων υπηρεσιών και ευκαιριών. 
 

Πρώτη μου ενασχόληση με τα κοινά ήταν η συμμετοχή μου στο 
ψηφοδέλτιο της παρελθούσας Δημοτικής Αρχής, όπου πάρα πολλοί 
συμπολίτες μου με τίμησαν με την ψήφο τους. Όπως καταλαβαίνετε 
όταν διαπίστωσα τι συμβαίνει και ότι η παρουσία μου ήταν απλά 
διακοσμητική η ανεξαρτητοποίησή μου ήταν... μονόδρομος τον 
οποίο δε δίστασα με θάρρος και ειλικρίνεια να διαβώ! 
 

Η σημερινή διοικητική εικόνα της Κιμώλου δεν μπορεί να 

μας κάνει υπερήφανους. Έχει αφεθεί στη μοίρα της και η ηγεσία 
του τόπου επιλέγει να εξυπηρετεί κομματικά συμφέροντα αντί να 
βοηθάει το νησί. Εμείς αντιστεκόμαστε σε αυτή την κατάσταση και 
καλούμε τους νέους να ενεργοποιηθούν υπερασπιζόμενοι τα 
δικαιώματά τους. Υποψήφιοι Δημοτικοί Σύμβουλοι 
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συγκεντρώνονται στο συνδυασμό μας και αν κάποιος επιθυμεί να 
συμμετάσχει, μπορεί να το δηλώσει έγκαιρα. 
 
Σύντομα θα γίνει γνωστή η επίσημη επωνυμία της νέας Δημοτικής 
Παράταξης, στην οποία αναλαμβάνω ως άλλος Καπετάνιος με χαρά 
και συναίσθηση της μεγάλης ευθύνης το τιμόνι. Θα ακολουθήσουν 
διαδοχικές δημοσιεύσεις με τους υποψηφίους Δημοτικούς 
Συμβούλους για τους οποίους πραγματικά είμαι ενθουσιασμένος 
και υπερήφανος! 
 

Το ταξίδι τώρα ξεκινά με τους καλύτερους οιωνούς και 
είστε όλοι επίσημα προσκεκλημένοι σε αυτό! 

 
Να είστε σίγουροι ότι μαζί μας η ψήφος σας δεν θα είναι αναλώσιμη 
την ημέρα των εκλογών. Θα έχει αξία κάθε μέρα και σε κάθε θέμα... 
και ότι κάνουμε θα συνοδεύεται από νόμιμο απολογισμό διότι δεν 
φοβόμαστε τον έλεγχο ούτε κρυβόμαστε για να σωθούμε. 
 
Σημειωτέον ότι για τα έτη 2016, 2017, 2018, 2019, 2020, 2021 και 
2022 έχει σκοπίμως παραλειφθεί από την απερχόμενη Δημοτική 
Αρχή η διενέργεια των απολογισμών και όποιος ανακινεί το θέμα 
βαφτίζεται «εχθρός» της Κιμώλου. 
 
Παρότι γνωρίζουμε τι αποκαΐδια αφήνει πίσω της η απερχόμενη 
Δημοτική Αρχή δεν θα δειλιάσουμε ούτε θα αποφύγουμε να 
αποκαταστήσουμε τα «σπασμένα» της αποτυχημένης διπλής της 
θητείας διότι το οφείλουμε στην πατρίδα μας! 
 

Εμπιστευτείτε μας! 
 

Εύχομαι ολόψυχα μαζί ενωμένοι και μονιασμένοι να κατακτήσουμε 
την Κίμωλο που άδικα στερηθήκαμε και που μας αξίζει και να 
διαγράψουμε το ταχύτερο με ένα «Χ» το παρόν, ως οδυνηρό 
παρελθόν! 

 
Με εκτίμηση, σεβασμό και αγάπη στους εκλεκτούς 

συμπατριώτες μου, 

 
Ο υποψήφιος Δήμαρχος Κιμώλου 

 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΝΙΚ. ΣΑΡΔΗΣ 

 
Κίμωλος, Δευτέρα 21.08.2023 


